

MNOŽIČEN ZAKLJUČEK

## Temeljite priprave

V soboto, 24. septembra, bo v Ljubljani množični zaključni del vaje »Golovec 83«, ki je bila izbrana kot osrednja aktivnost v letošnji skupni akciji »Nič nas

nepolitične organizacije so opravili številne naloge v pripravah na vajo, usposabljanju vseh delovnih ljudi in občanov zanjo in v splošni mobilizaciji ljudi za

dopolnili svoje obrambne in varnostne načrte. Vse skozi so spremljali priprave krajevnih skupnosti, predvsem njihovih komisij za gospodarstvo in družbene dejavnosti. Občinski upravni organi so načrtovali preskrbo z živili, vodo in elektriko in normalno delovanje vrtcev, šol, zdravstvenega in socialnega varstva ob morebitni nesreči. Na številnih seminarjih in praktičnih vajah so sodelovali številni delovni ljudje in občani iz vseh bežigradskih delovnih organizacij in krajevnih skupnosti, predvsem pa pripadniki civilne in narodne zaščite. Poskrbljeno je bilo tudi za nemoteno delovanje zvez in informiranja. Na vaji bodo sodelovale tudi enote oboroženih sil – teritorialne obrambe in Jugoslovanske ljudske armade.

### Pred potresom

*Seznamimo se s potresom in svojim morebitnim ukrepanjem na delovnem mestu, doma in drugod. Vedno moramo imeti pri roki radijski sprejemnik, osebne dokumente, baterijsko svetilko in odejo. Poznati moramo trenutno zasedenost stavb. Vedeti moramo, kje se nahajajo: glavni plinski ventil, glavni vodovodni ventil, glavno električno stikalo, reševalna oprema, pribor za prvo pomoč in gasilni aparat.*

ne sme presenetiti. To bo prva celovita vaja v Jugoslaviji, ki bo ponazarjala dogajanje ob potresu. Leta predstavlja za Ljubljano realno nevarnost, na katero se moramo v sklopu obrambno-samozaščitnih priprav in delovanja pripraviti. Kar spomnimo se na strahovite posledice potresa v Ljubljani leta 1895.

Dosedanje priprave na vajo potekajo v naši občini že od lanskega leta, pospešeno pa od februarja letos. Operativni štab za pripravo na vajo, ki ga je imenoval bežigradski izvršni svet oktobra lani, izvršni svet in upravni organi ter družbe-

sodelovanje v vaji. Organi družbenopolitičnih organizacij, ki bodo tudi 24. septembra neposredno sodelovali v vaji, so pregledali in

### Med potresom

*Ostanimo hladnokrvni. Ostanimo znotraj stavb, dokler se tresenje ne umiri. Ne tekajmo po hodnikih. Ne uporabljajmo dvigal. Izogibajmo se stopnišča. Opremo se ob notranjo steno. Ne uporabljajmo vžgalic zaradi nevarnosti požara. Na prostem se oddaljimo od poslopij, daljnovidov in drugih naprav.*



### NA POMOČ TUDI S PSOM

Ob morebitnem potresu bi priskočil človeku na pomoč tudi njegov najboljši prijatelj – pes. Ljubljansko kinološko društvo in kinološko društvo Krím imata skupaj 12 dobro usposobljenih psov za reševanje izpod ruševin. Psi bodo skupaj s svojimi vodniki sodelovali tudi na akciji Golovec 83. Kinološko društvo Ljubljana je skupaj z bežigradskim občinskim sekretariatom za ljudsko obrambo pripravilo v drugi polovici avgusta nov tečaj za vodnike in njihove pse, kjer bodo v skoraj osemdesetih urah spoznali vse o nevarnostih in vrstah ruševin, o osebni opremi reševalcev, ogledali pa so si tudi že dva poučna filma o potresih in šolanju psov za reševanje. Na akciji bodo poleg že izurjenih psov sodelovali tudi letošnji tečajniki. Občinski odred bo tako sestavljalo šest vodnikov s psi ter vodja odreda v sklopu posebne reševalne enote. Pred vajo bodo svoje moči ponovno preizkusili 14. septembra ob 16. uri v industrijski coni ob proizvodnih prostorih Gradbenega podjetja Bežigrad skupaj z ostalimi posebnimi reševalnimi enotami.

### KRAJEVNA SKUPNOST BRINJE

## Skupaj z delovnimi organizacijami

V krajevni skupnosti Brinje že nekaj let uspešno sodelujemo na področju obrambno-zaščitnih priprav z organizacijami združenega dela in drugimi ustanovami na območju krajevnih skupnosti. Zelo dobro sodelovanje z osnovno šolo Franceta Bevka se je letos tudi bogato obrestovalo, saj so tu šolarji na tekmovanju iz

obrambe in zaščite dosegli prvo mesto na občinskem in medobčinskem tekmovanju. V okviru vsakoletnega programa usposabljanja narodne zaščite smo tudi letos izvedli streljanje z malokalibrsko puško. Rezultati so bili zelo dobri, prav tako pa tudi udeležba. Pri organizaciji streljanja nam je bila v pomoč občinska organizacija

ZRVS, ki nam je nudila strelivo. Streljanja se niso udeležili le člani narodne zaščite iz Tovarne kovinske galanterije in Slovina, čeprav so se doslej redno udeleževali naših skupnih akcij pri usposabljanju narodne zaščite.

Z organizacijami združenega dela in drugimi smo se tudi dogovorili za skupne priprave, da bomo čim uspešneje izvedli jesensko vajo »Golovec 83« in tako preizkusili usposobljenost in pripravljenost na obrambo in družbeno samozaščito.

JOŽE SIMŠIČ

24. SEPTEMBRA – GOLOVEC 83

## Najbolj ogrožena področja za Bežigradom

★ **Krajevna skupnost Dol** – Stari del tovarne Jub in proizvodna stavba v Vidmu bosta skoraj povsem porušena. Pri Jugocrylu bodo poškodovani vodovodni in cevovodni sistem, nadzemni in podzemni rezervoarji, v laboratoriju se bo zanetil požar, okolje pa bo kemično zastrupljeno. Delno bo poškodovan tudi proizvodno-skladišni objekt Comerca in večdružinska hiša v Dolu 3. Predvideno je reševanje materialnih dobrin iz delovnih organizacij, reševanje ljudi in dekontaminacija dvorišča s pomočjo RBK združenega odreda JLA. Vaja bo predvidoma ob 10. uri.

★ **Krajevna skupnost Beričevo – Brinje** – v transformatorski postaji je predviden izpad dveh transformatorjev. V stanovanjskih objektih Beričevo 14, 15, in 23 a bodo poškodovani nosilni zidovi, zrušena predelna stena in stopnišča. Specializirane in splošne enote civilne zaščite bodo reševale ljudi iz stanovanjskih objektov. Vaja bo predvidoma med 8. in 9. uro.

★ **Krajevna skupnost Šentjakob – Podgorica** – Upravna zgradba Belinke, staro skladišče, delavnice, garaže, gasilni dom in stara kotlovnica bodo delno porušeni. Prekinjene bodo napeljave. Topila in premazna sredstva pa se bodo razlila. Popolnoma bo porušena osnovna šola Janka Bizjaka v Šentjakobu. Porušeni bodo tudi župnišče s cerkvijo, dom krajevnih skupnosti ter delno trgovina. Predvideno je reševanje iz porušeni objektov, predvsem iz

šole in Belinke. Vaja bo potekala med 8. in 10. uro.

★ **Krajevna skupnost Reže Dragar** – Delno bodo poškodovani Elmini proizvodni obrati, kotlovnica, jedilnica, skladišče vnetljivih snovi ter tfo postaja. Ognjeni zublji bodo zajeli skladišče vnetljivih snovi in mizarsko delavnico. Iz obrata površinske obdelave se bodo izlile strupene snovi. Obe Energoinvestovi tovarni – stara in nova – bosta poškodovani. Najbolj pa bo potres prizadel rezervoarje za nafto in gorivo. V transformatorski postaji je predviden izpad dveh transformatorjev ter poškodovanje komandno stikalne stavbe. Skoraj povsem bo porušena dom krajevnih skupnosti, precej pa tudi stanovanjskih blok na Cesti 24. junija številke od

26 do 30. Predvideno je reševanje ljudi iz tovarniških prostorov in stanovanjskih objektov. V vaji, ki bo potekala med 8. in 10.30 uro bo sodeloval mestni odred civilne zaščite in specializirana enota Gradbenega podjetja Bežigrad.

★ **Krajevna skupnost Ježica** – Podružična osnovna šola bo skoraj povsem porušena. Poškodovani bodo tudi uprava, recepcija, restavracija, kuhinja in zimski bazen Avto-campa Ježica, Dom krajevnih skupnosti, trgovina in izobraževalni center za voznike motornih vozil. Most preko Save bo neuporaben. Predvideno je reševanje iz poškodovanih objektov med 8. in 9. uro.

★ **Savsko naselje I. in II.** – V stanovanjskem objektu na

Linhartovi 60 bodo porušena stopnišča in predelne stene. Poškodovan bo tudi blok v Matjaževi ulici 13, 15 in 17. Predvideno je reševanje iz sedmega nadstropja stolpnice s pomočjo gasilskega avtomobila s košaro in s pomočjo spustnic. V vaji bodo sodelovali bežigradska Gasilska brigada in enote civilne zaščite v krajevni skupnosti.

V ostalih krajevnih skupnostih bodo vaje potekale isti dan, nekatere pa so jih že izvedle. Večina delovnih organizacij (v omenjenih šestih krajevnih skupnostih in drugod) bodo imele delovno soboto. V vaji bodo poleg delovnih ljudi in občanov sodelovali tudi specializirana enota Gradbenega podjetja Bežigrad s posebej za to opre njenim vo-

zilom, bežigradski zdravstveni dom, ki bo organiziral zdravstvene postaje na Črnučah, v krajevni skupnosti Šentjakob-Podgorica ter v Savskem naselju, Center za socialno delo, RBK združeni odred JLA, bežigradska gasilska brigada, specializirana enota Kinološkega društva Ljubljana z reševalnimi psi ter vod prve medicinske pomoči delovne organizacije. Termika kot občinska specializirana enota prve medicinske pomoči v sklopu tehnično reševalne čete.

Pripravi: VIDA PETROVIČ

### POTRES

#### Kaj storiti?

Od 12. septembra naprej bodo pripadniki vseh štabov in enot civilne zaščite v krajevnih skupnostih seznanjali delovne ljudi in občane z ukrepanjem ob morebitnem potresu. Zato opozarjajo vse Bežigradčane, da so pozorni na obvestila in plakate in se udeležijo usposabljanja.

### Po potresu

**Težje poškodovane objekte zapustimo takoj. Ne oviramo dela drugim. Preverimo plinovodne, električne in druge napeljave. Preverimo uporabnost vode. Če smo zasuti, se prilagodimo položaju – varčujemo s svojo energijo, trkamo ob zid ali po cevovodni napeljavi, kličemo v presledkih. Vključimo se v reševalne akcije.**

9. IN 10. SEPTEMBRA

## Štabna vaja

Občinski štab za civilno zaščito je v sklopu priprav na vajo organiziral delovni sestanek za predstavnike štabov civilne zaščite v krajevnih skupnostih. Skupaj s poveljniki in načelniki krajevnih štabov civilne zaščite so se menili o aktivnostih ob vaji Golovec 83, predvsem pa o štabni vaji, ki je sledila 9. in 10. septembra po vseh bežigrad-

skih krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela.

Na vaji so ponovno ocenili potresno ogroženost in ostale nevarnosti, ki bi ob morebitnem potresu pretile njihovim sredinam, ter preverili kadrovske in materialno-tehnične sposobnosti protiprotestnega delovanja.



### REŠUJEJO IZ RUŠEVIN

Delavci Gradbenega podjetja Bežigrad so dobro pripravljani za reševanje iz ruševin. To so dokazali že na mnogih vajah, nazadnje tudi aprila letos, ko so prikazali svojo novo reševalno vozilo, organiziranje sistema zvez – radijskega omrežja ter njihove povezave s telefonom in teleprinterjem, svoje spretnosti gradilnice, ki ne le gradijo, ampak v primeru potresa tudi uspešno rušijo, in tenkočutne geofoniste, ki zaznajo pod ruševinami tudi najtisejši sledi življenja. Svoje spretnosti bodo delavci Gradbenega podjetja Bežigrad prikazali tudi 24. septembra, še prej pa 14. septembra na pripravljani vaji ob svojih proizvodnih objektih v bežigradski industrijski coni.